2.9.19  Logaritmické rovnice |
H Pi. 1. VyieS rovnicilog, x = 3.

. Podminka:x >0 (do logaritmu nerizeme dosadit cokoliv).

- Jde oislo 2° =8. K ={g}

a) 3{log,.} b) 2{logs}

e) 0{log,}

" a) 3=log,, 10’ = log, 100(
¢) ~1=l0g,; 0,5" = log, 2
e) 0=log, 77° = log, 1
Pr.3: Vyfies rovnice:
a) log, (x-2)= 4
c) log, (1+x)=-1

3

a) log,(x-2)=4

Podminka:x > 2 (nemizeme dosadit COkOliV)Podminka'3x+1> 0= x> 1

log, (x-2)=4

log, (x-2) = log, 2

log, (x-2) = log, 1€ x-2=16
x=18 K ={18

c) log, (1+x)=-1
3
Podminka:x>-1.

1\
log, (1+x) = log, (—j
= 3 3

3
log, (1+x) = log, 3 - odlogaritmujeme

3 3
1+x=3
x=2 K ={2}

f) V2 {log,}

e) Iogs(2I093[1+ |ng{ - |09),5X}])

Pr. 2. Napi$ nasledujidiisla jako logaritmy i uvedeném zakladu:

c) -1{log, <} d) 0,5{ log,}

b) 2= 2log, 5= log, 5 = log 2t
d) 0,5=log, 4° = log, =
fy v2=/2log, 3= log, 3

b) 3log, (Xx+1) =6
d) Inlog, log,;x =0 (jinak In (Iogz[logO,5 x]) =0)

b) 3log, (x+1) =6

log, (3x+1) = 2
log, (3x+1) = log, Z - odlogaritmujeme
3x+1=4 3x=3

x=1 K ={3

d) Inlog, log, x=0
2
Inlog, log, x=In1 - odlogaritmujeme
2
log, log, x = log, 2 - odlogaritmujeme
2

Podminkax>0.

2
log, x=2=log, (%) - odlogaritmujeme
2 2

el
4 4



e) IogS(ZIogg[1+ log,{ 2- Iog)ysx}]) =

Wl

Podminka:>0.

IogS(ZIogs[1+ Iogz{ 2- Iog)’Sx}D = log :- odlogaritmujeme

Iogg[1+ log,{ 2- Iog,’sx}} = log, ¢
log,{ 2- log, s} = log, 2

—logy s x=2
Pr. 4. Vyfies rovnice:

a) log, (x2 + x) = log, (-2X)

c) 2logx = log(x+ 6)

| a) log, (x2 + x) = log, (-2X)

Podminky: x* + x>0, —2x> 0,
zkontrolujeme dosazenim az ziskame
kandidaty na kieny.

Iogz(x2 +x) = log, (-2x)

X2+ X = -2X

x*+3x=0

x(x+3)=0

x =0 X, =-3

Oweteni podminek:

x, =0: 0°+0> 0 - nevyhovuje
x, =-3: (-3)°+(-3)=9-3=6> (
~2x=-2(-3= 6> 0

K={-3

c) 2logx = log(x+ 6)

log, s x=-2=log, ; 0,5

1+ Iogz{ 2- log, ; x} =z
2-log,sx=4

X=4 K ={4}

b) log, (x2 - x) = log, (3- X)

b) log, (x* -~ x) = log, (3- X)

Podminky: x> -x>0, 3-3x> 0,
zkontrolujeme dosazenim az ziskame
kandidaty na kieny.

log, (x2 - x) = log, (3- X)

X2 —x=3-3x

x> +2x-3=0
(x+3)(x-1)=0
x=-3  x=1

Owetreni podminek:

x =-3: (-3)°-(-3)=9+ 3> C
3-3(-3 =3+ 9> (

x, =1: 1 =1= 0 - nevyhovuje
K={-3

Podminky: x>0, x+6> 0, zkontroluleme dosazenim az ziskame kandidatyorenk.
2logx = log(x+ 6) - nejde odlogaritmovat, na levé stéareni logaritmus

logx* = log(x+ 6) - tad’ uz mizeme odlogaritmovat

x> =X+6

X*-x-6=0
(x-3)(x+2)=0

% =3 X, =2
Owefeni podminek:

x=3: 3>0

X, ==2: —2<0 nevyhovuje
K={3

Petakova:

strana 35, c¥eni 9 b), ¢), e), 1), g), h)

strana 35, cwieni 10 c), d)



